



冀云沧州客户端



沧州晚报官方微信



今日沧州客户端

新规 | 惠民 | 便民 | 提醒 | 出行 | 天气 | 招聘

省政府办公厅印发通知,除公安机关交通管理部门外的任何单位和个人——

不得在城市道路范围内设置停车位

日前,河北省人民政府办公厅印发《关于进一步推进停车设施建设实施方案的通知》。通知提出,除公安机关交通管理部门外,任何单位和个人不得在城市道路范围内设置停车位。力争到2023年年底,路内停车位比例降到5%以下。

——建立城市停车设施专项规划实施情况评估机制,以年度为时间节点,评估规划落实情况,根据评估情况,及时调整工作

措施,保证规划项目落实落地。——结合城市更新行动,在棚户区、城中村改造的规划设计阶段,留足配建停车位。在老旧小区改造时,因地制宜,结合小区实际补齐配建停车位。

——通过持续推进公共停车设施建设和实施棚户区、城中村改造补建配建停车位,尽快置换清退超配的路内停车位,还路于民。

——除公安机关交通管理

部门外,任何单位和个人不得在城市道路范围内设置停车位。

——2022年,利用人防工程新增停车位2万个以上。2023年以后,按照“平战结合”的原则,持续将适合停车的人防工程改造为停车位。

——每年新建城市公共停车设施中,立体停车设施占比不少于20%。

——充分发挥既有停车位效能,在加强安全管理的前提下,在机关、事业单位推行停车共享示范,工作日鼓励内部人员公交出行,将内部停车位面向行政服务对象开放,夜间错时向社会有序开放,和附近居民小区共享停车资源。

——推动企业单位、商业设施、写字楼、体育场馆等停车设施在夜间空闲时段向社会开放,可由专业停车企业统一

营,实行有偿使用、收益分享经营模式。新建小区富余的配建停车位以租赁方式供社会使用,降低配建停车位空置率。

——2023年年底,各设区的市全部建成城市智慧停车管理平台。

——建立差别化收费机制。同一区域内,按照“路内高于路外、繁忙时段高于空闲时段”的原则,进一步细化差别化收费标准。

关注

2024年起 体育中考满分将调整为50分

近日,河北省教育厅发布关于印发《河北省初中学业水平体育与健康科目考试方案》的通知,提出自2024年起,体育中考满分调整为50分。

总分:50分,过程性考核20分,现场测试30分。

适用对象:本方案按照新生新办法的原则实施。自2021-2022学年起,全省升入七年级的学生初中学业水平体育与健康科目考试适用此方

案。现在校八年级、九年级学生继续执行原有方案。自2024年起,河北省体育中考满分调整为50分。

过程性考试:七年级上学期作为过渡适应期不计成绩。七年级下学期至九年级上学期的四个学期成绩之和为过程性考核成绩,九年级下学期不再实施过程性考核。

现场考试:九年级下学期。

教育部: 加快实现中考省级统一命题

2月8日,教育部官网发布“教育部2022年工作要点”,提出加快实现省级统一命题,推进中考美育改革试点。

——推进中考美育改革试点,推进大中小学劳动教育,持续开展大中小学劳动素养发展状况监测。

——推进中考改革,推动各省(区、市)全面推进招生录取综合改革,加快实现省级统一命题,继续组织开展中考命题评估。深化高考综合改革,

稳妥启动第五批高考综合改革。深化考试内容改革,健全德智体美劳全面考查的内容体系,加强对考生关键能力的考查。

——推动校外教育培训监管立法,加强执法力量,提升执法能力,抓好执法巡查。指导各地对非学科类培训机构,区分体育、文化艺术、科技等类别,抓紧明确主管部门,体现公益属性,实现常态化监管,防止出现新的野蛮生长。

中国人民银行、银保监会: 保障性租赁住房有关贷款不纳入房地产贷款集中度管理

中国人民银行、银保监会近日发布通知,明确保障性租赁住房项目有关贷款不纳入房地产贷款集中度管理,鼓励银行业金融机构按照依法合规、风险可控、商业可持续的原则,加大对保障性租赁住房发展的支持力度。

中国人民银行相关人士表示,此举有利于银行业金融机构加大对保障性租赁住房项目

的信贷投放,支持我国住房保障体系建设,有助于推动建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。下一步,中国人民银行、银保监会将加快建立完善住房租赁金融制度,继续加大对保障性住房建设和长租房市场发展的金融支持力度,促进房地产业良性循环和健康发展。

速览

银保监会: 规范“隔离险”不得无理拒赔

银保监会近日发布《关于规范“隔离”津贴保险业务经营有关问题的紧急通知》,要求保险公司严格销售行为,在宣传销售产品的过程中,不得通过欺骗、隐瞒或者诱导等方式,对保险产品的保障责任等作出容易引人误解的宣传或者说明,不得以博取消费者眼球为目的,进行片面宣传和恶意渲染炒作。

在理赔服务方面,公司要做好对相关业务的解释和后续保险理赔服务。对发生保险事故的,应主动做好理赔服务,不得无理拒赔,影响消费者的正常理赔诉求。

最新研究发现: 孕妇接种疫苗 婴儿也会受益

近日,顶级期刊《美国医学会》杂志在线发表了一项研究报告。研究报告显示,与未接种疫苗、感染新冠病毒的母亲所生的婴儿相比,怀孕期间接种疫苗的孕妇所生婴儿的抗体水平更持久。

研究团队强调,目前还没有获批能为6个月以下的婴儿接种的新冠疫苗,了解婴儿中来自母亲的抗体水平的持久性非常重要。

热点

打破技能工人成长的“天花板”“隐形门” 增设首席技师“新八级工”来了

近日,记者从人力资源和社会保障部获悉,我国正在为技能人才探索建立“新八级”职业技能等级制度,即由低到高,在学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师、特级技师的基础上,再增设首席技师。

上世纪50年代,我国“八级工”在许多人心目中曾是“神一般”的存在,不仅收入可观,而且受到社会普遍尊重。此次构建“新八级工”,是为了进一步改善技能人才职业前景,激

励更多劳动者依靠技能成长成才。

“建立‘新八级工’制度有助于打破技能工人成长的‘天花板’‘隐形门’。”人社部职业能力建设司司长刘康表示,“一方面是拓展纵向发展通道,有的人30岁、40岁已经是高级技师,他的职业还需要进一步提升、往更高层级发展;另一方面是扩大横向发展空间,接下来将为技能人才在待遇水平、激励保障上推出一些新举措。”

即日起至3月31日 我市为务工人员举行线上双选会

即日起至3月31日,市人社局在全市范围内开展2022年“春风行动”线上双选会,集中为务工人员提供就业帮扶。

本次活动主要面向以下人员和企业:因疫情滞留沧州的务工人员;有转移就业意愿的农村劳动力、返乡返岗农民工,特别是脱贫人口、农村低

收入人口等重点帮扶对象;有用工需求的用人单位,特别是产业链、供应链企业。

有意参加招聘的求职者,可关注“沧州人才通”公众号或搜索“沧州人才通小程序”,也可以在电脑端登录网址www.czrc.com,免费参加招聘会。

污水随意排放 孟村“京南第一涮”被责令整改

近日,有群众反映:孟村“京南第一涮”饭店将污水随意排放到马路和公共院内,冬天污水结冰。

对此,孟村住房和城乡建设局作出回复:得知情况后,

执法人员第一时间到现场查看,并责令“京南第一涮”立即整改,现已整改完毕。下一步,执法人员将加大管控力度,如再次发现问题,将依据相关法律法规予以严厉处罚。

国家文物局: 禁止将碑刻石刻文物拓片作为礼品

国家文物局近日发出通知,要求加强石刻文物拓印管理,严格限制碑刻石刻文物拓

片销售,杜绝任何单位和个人用碑刻石刻文物拓片作为礼品馈赠。